

конца. В краткой, сжатой форме, с максимально возможной простотой, избежав в то же время популярного примитивизма, авторы изложили сложные и недостаточно известные широкой аудитории вопросы легочной патологии. Очень хорошие клинические иллюстрации, которые в концентрированной форме ярко выявляют наиболее типичные черты клинической картины, свойственной обсуждаемым нарушениям. Они имеют самостоя-

тельное значение, а для читателя-клинициста не просто иллюстративны, но и высоко информативны. Это тем более важно, что книга предназначена именно для практиков, клиницистов. И нет никакого сомнения в том, что эта монография войдет в число их настольных книг.

Доктор мед. наук профессор Л. М. Клячкин  
(Москва)

## Хроника. Информация

Всесоюзное и Всероссийское научные общества пульмонологов организуют 2 Всесоюзный конгресс по болезням органов дыхания. На Конгрессе предполагается рассмотреть широкий круг актуальных проблем легочной медицины, дать возможность специалистам из различных областей медицины, биологии и техники объединить свои усилия для разработки современных методов диагностики и лечения легочных заболеваний. Особое внимание будет уделено подготовке молодых специалистов в области пульмонологии.

Работа конгресса будет проводиться в нескольких формах: научные и клинические лекции ведущих специалистов и симпозиумы по актуальным

проблемам легочной медицины, лекции для молодых врачей и среднего медицинского персонала. Конгресс будет сопровождать международная выставка медицинского оборудования и фармакологических препаратов.

Конгресс будет проводиться в г. Челябинске 16—19 сентября 1991 г. Планируемые сроки выставки — 13—19 сентября 1991 г.

Приглашаем Вас принять участие в Конгрессе. Принимаются заявки на рекламу в изданиях Конгресса. Ждем спонсорской поддержки.

Адрес оргкомитета: 105077 Москва, 11-я Парковая ул., 32/61, ГКБ 57.

## Новое о лекарственных препаратах

Всесоюзный центр научно-фармацевтической информации В/О «Союзфармация» открывает рубрику «Новое о лекарственных препаратах».

Наша цель — обратить внимание специалистов на новые отечественные препараты и эффективные зарубежные лекарственные средства, применяемые в пульмонологии.

Представляемые в этом номере журнала цефалоспориновые антибиотики третьего поколения (фортум, цефобид, лонгацеф) определяют современный уровень антибактериальной терапии и относятся к препаратам резерва. Они назначаются для лечения больных с тяжелыми инфекционными заболеваниями, вызванными, в основном, грамотрицательными бактериями, в том числе с тяжелыми формами бронхолегочной патологии, деструктивной пневмонией с абсцедированием, эмпиемой плевры и др.

Эти препараты выгодно отличаются от цефало-

споринов первого и второго поколений возможностью их применения у больных до получения результатов бактериологических исследований на чувствительность. Побочное действие — общее для всех цефалоспоринов. Аллергические реакции и нефротоксичность развиваются редко.

Ниже приводится информация о каждом из этих препаратов.

### ФОРТУМ (FORTUM) CEFTAZIDIME\*\*

Синонимы: Кефадим (США), Мирцеф (СФРЮ)

Бактерицидный цефалоспориновый антибиотик III поколения, устойчивый к действию большинства бета-лактамаз. Обладает высокой актив-